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A tutti i sigg.ri Clienti 
Loro sedi 

 
Reggio Emilia, lì 20/09/2023 
 
CIRCOLARE N. 42 
 
Approfondimento  
  
Oggetto: Bonus sponsorizzazioni Luglio-Settembre 2023 
 
L’art. 37 del D.L. 22.6.2023 n. 75 ha esteso al trimestre Luglio – Settembre 2023 
il credito d’imposta per le sponsorizzazioni sportive di cui all’art. 9 del D.L 27 
Gennaio 2022, n.4.  
Il credito d’imposta spetta ai lavoratori autonomi, alle imprese e agli enti non 
commerciali che effettuano investimenti in campagne pubblicitarie, incluse le 
sponsorizzazioni, nei confronti di leghe che organizzano campionati nazionali a 
squadre nell'ambito delle discipline olimpiche ovvero società sportive 
professionistiche e società ed associazioni sportive dilettantistiche iscritte al 
registro CONI operanti in discipline ammesse ai Giochi Olimpici e che svolgono 
attività sportiva giovanile. Sono esclusi dall’agevolazione gli investimenti in 
campagne pubblicitarie, incluse le sponsorizzazioni, nei confronti di soggetti che 
aderiscono al regime previsto L. 398/91. 
Tale beneficio fiscale, inizialmente previsto per gli investimenti in campagne 
pubblicitarie effettuati dal 1° luglio 2020 al 31 dicembre 2020, è stato più volte 
prorogato: 
- per gli investimenti 2021, dall’art. 10 commi 1 e 2 del DL 73/2021; 
- con riferimento agli investimenti pubblicitari effettuati dal 1° gennaio 2022 al 

31 marzo2022, dall’art. 9 del DL 4/2022; 
- da ultimo (prima della nuova disposizione) agli investimenti effettuati dal 1° 

gennaio 2023 al 31 marzo 2023, ad opera dell’art. 1 comma 615 della L. n. 
197/2022. 

L’investimento deve essere: 
- rivolto a leghe e società sportive professionistiche e società e associazioni 

sportive dilettantistiche con ricavi prodotti in Italia nel 2022, almeno pari a 
150.000 euro e fino a un massimo di 15 milioni di euro; 

- di importo complessivo non inferiore a 10.000 euro; 
- effettuato (nel senso di pagamento effettuato) tra il 1° Luglio 2023 e il 30 

Settembre 2023; 
- attestato: 
• dal presidente del collegio sindacale del soggetto richiedente; 
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• da un revisore legale iscritto nell’apposito registro; 
• da un commercialista, consulente del lavoro o CAF. 

Il credito d’imposta è pari al 50% degli investimenti effettuati dal 1° luglio 2023 e 
fino al 30 settembre 2023: 
- nel limite delle risorse disponibili; 
- nel rispetto degli aiuti de minimis. 
La domanda di riconoscimento del suddetto contributo deve essere effettuata al 
Dipartimento per lo sport della Presidenza del Consiglio dei Ministri tramite 
piattaforma online che sarà messa a disposizione non appena ultimate le procedure 
per il riconoscimento del credito d’imposta relativo al 2022. 
 
Lo Studio rimane a disposizione per eventuali chiarimenti. 

 

Cordiali saluti. 

SGB & Partners - Commercialisti 


